

# 南通經濟技術開發區：向「新」而行 擁抱未來



南通經濟技術開發區以其40年的銳意創新與卓越發展，不斷向「新」而行，擁抱全球技術變革和產業升級的浪潮。通過前瞻性的戰略布局，開發區在未來產業領域取得了令人矚目的成就，成為引領長三角地區高質量發展的標杆。

## 搶抓機遇 布局未來產業

南通開發區深刻認識到，未來的競爭不僅是區域經濟體量的較量，更是新興產業發展的較量。為此，開發區制定了以「未來產業園」為核心的戰略布局，瞄準深海經濟、低空經濟、氫能、人工智能等前沿領域。

深海經濟方面，開發區依託南通的濱江優勢和產

業基礎，聚焦海洋工程裝備製造和海洋新能源開發；低空經濟領域，開發區通過引進無人機製造企業和低空物流技術服務公司，積極構建以無人機研發、生產、運營為一體的完整生態鏈。通過政策支持和技術孵化，在低空經濟賽道上佔據領先地位；氫能發展是開發區未來產業的重要組成部分。

## 重塑肌理 傳統產業轉型升級

積極布局未來產業的同時，南通開發區注重傳統產業的智能化、綠色化轉型升級，以推動區域經濟實現可持續發展。

紡織行業通過智能製造技術的引入煥發新的活力。羅萊生活通過引入智能生產系統，將生產流程全面數字化，實現了從原料採購、生產計劃到成品交付的全鏈條智能管理，不僅大幅提高了生產效率，還顯著降低了生產能耗。

精密製造業是開發區的另一傳統優勢產業。開發區以技術創新為驅動，推動製造業向高端裝備和核

心零部件領域邁進。中集太平洋海工裝備有限公司通過自主研發和技術創新，成功躋身國際高端市場，成為全球知名品牌的重要供應商。

## 綠色發展 邁向新質生產力

南通開發區在產業布局中高度重視綠色化和可持續發展，着力打造以「綠色+智能」為特徵的新型經濟模式。通過與清華大學等科研機構合作，開發區在綠色能源領域不斷推進技術創新，形成了以綠色能源為核心的產業集群。

開發區積極推廣循環經濟理念，推動廢棄物的高效利用和資源共享平台建設。中天科技通過技術創新，將工業廢氣轉化為高附加值化工原料，展現了循環經濟的巨大潛力。

技術創新是南通開發區未來發展的關鍵驅動力。為此，開發區從政策、資金、平台等多方面入手，構建完善的科技創新體系。開發區聯合國內外頂尖科研機構和高校，建立了一批國家級、省級研發平

台。通過政策扶持和資金獎勵，激勵企業在核心技術領域持續投入。開發區設立了專項科技成果轉化基金，支持科研成果快速進入市場。

## 繪製未來藍圖 奔向「星辰大海」

未來，開發區將進一步擴大未來產業園的規模，引入更多國際頂尖企業和科研機構，力爭在未來科技領域佔據國際領先地位；加大對初創企業和中小企業的支持力度，通過設立產業加速器和孵化中心，為創新企業提供成長土壤；引入更多數字技術，通過智能化管理和數字化轉型，提升綠色經濟的運行效率，實現綠色與智能的深度融合。

向「新」而行，不僅是開發區面對產業升級的主動選擇，更是其引領長三角高質量發展的責任與使命。未來，開發區將以更堅定的步伐，邁向「星辰大海」，為全國乃至全球的經濟創新發展貢獻更多的「南通智慧」。

趙振華 宋環 通開實

# 深圳羅湖數據產業生態聯盟成立

【香港商報訊】記者羅柳斌報道：12月25日，以「數聚羅湖 智啟新章」為主題的深圳市羅湖區數據產業暨數據要素推介會在羅湖投資控股大廈舉辦。會上，深圳市羅湖區數據產業生態聯盟成立（如圖），聯盟將共同致力於研究數據產業發展方向，探索數據要素為傳統產業賦能，孵化培育數據企業，並為數據產業鏈接資源，助力其不斷發展壯大。



作為深圳改革開放的先行區，羅湖區始終緊扣發展機遇，聚焦「三力三區」建設目標，大力發展人工智能等「2+2+N」現代化產業。通過持續優化數據資源整合與要素市場機制，已形成了強勁的產業集群效應。2024年以來，羅湖成功引進並推動了騰感科技、沸騰雲科技等超過30家規上重點軟件信息企業落地。

活動聚焦數據產業生態建設，企業數據產業創新空間、企業數據資產入表等內容，吸引了政府領導、專家學者及企業家等各界人士，共同探討羅湖區數據要素市場的發展路徑。會上，羅湖區數據產業創新空間揭牌，為企業提供專業化數據創新場景

和發展空間。活動期間還舉行了羅湖區數據要素服務工作站的首個企業數據資產入表服務簽約儀式，由工作站代表與優合集團企業代表共同簽署協議。

會上，羅湖區委常委、副區長馮健致辭指出，「羅湖區數據產業生態聯盟成立及羅湖區數據產業創新空間啓用，將匯聚政產學研多方力量，為企業提供更加完善的服務和支持，推動轄區數據產業實現創新發展和協同升級。」

在互動交流環節，參會企業代表踴躍發言，分享了各自在數字化轉型和數據要素應用的探索與實踐經驗。會後，軟通智慧科技深圳大區總裁蘇剛表

示，公司將深化與羅湖區的合作，推動優質項目落地，助力當地數字經濟高質量發展。優合集團首席數據架構師吳家棟指出，此次活動為企業數字化轉型提供了新思路。集團計劃充分利用羅湖的政策與資源優勢，增強市場競爭力。

# 深圳地鐵「5線2場」即將運營

【香港商報訊】記者姚志東報道：12月24日上午，深圳地鐵3號線四期、7號線二期、11號線二期（崗廈北站（不含）—華強南站）、12號線二期、13號線南段、5號線上水徑停車場、11號線機場北停車場工程在11號線二期福星站，順利完成「三權移交」，同步實現調度指揮權、屬地管理權和設備使用權移交地鐵運營單位。這一里程碑式的進展，標誌着上述線路和場段進一步接近全面開通初期運營的目標。「5線2場」投入運營後，深圳地鐵全市運營里程將達到595.1公里。

各條新線和場段的建設亮點紛呈，進一步完善了

深圳軌道交通網絡：

3號線四期全長9.28公里，自雙龍站（不含）至坪地六聯站，新設7站7區間，設計時速100公里/小時，並配建坪地停車場，服務東部地區居民的出行需求。

7號線二期作為一期的東延長線，由既有西麗湖站引出，連接北大站至深大麗湖站，全長2.22公里，設2站2區間，最高運行速度80公里/小時，為深圳高校與科技園區之間打造便捷通道。

11號線二期起自崗廈北站（不含），終至紅嶺南站，全長4.3公里，設計速度120里/小時，設福星

站、華強南站、紅嶺南站共3站3區間。今年將率先開通崗廈北至華強南區間，助力中心城區高效通勤。

12號線二期全長8.05公里，連接既有12號線海上田園東站，新設蛇鄉站、沙蛇站、沙井古墟站、步涌站、朗下站和松崗站6個站點。其中，松崗站與既有6號線、11號線實現站內換乘，大幅提升寶安西部片區軌道交通便捷性。

13號線南段（深圳灣口岸站至高新站區間）全長約6.4公里，設7站6區間，其中換乘站4個。未來將在後海、科苑、粵海門和深大站實現多線換乘，為深圳灣片區注入交通發展新動能。



工作人員為在穗外籍人士辦理來華工作許可業務。廣州市科技局供圖

# 山東臨沂蹺出鄉村振興新路徑

近年來，山東省臨沂市農業農村部門、財政部門加強涉農資金整合力度，持續扛牢支農強農責任，不斷強化投入保障，大力實施鄉村振興先行戰略，用好改革這一法寶，全面系統地推進農業農村改革，全市農業綜合生產能力再上台階，農民生計顯著改善，鄉村面貌煥然一新，從農業大市堅實邁向農業強市。

今年，平邑縣發揮「黨群同心、四雁先行」引領示範作用，在金銀花行業搭建金銀花開「四雁聯盟」平台，以雁陣金銀花省級現代農業產業園為「母園」，集中孵化出中國（平邑）金銀花健康產業園、平邑中醫藥大健康產業園、金銀花大廈雙創園、中醫藥托福康養園等一批勢頭強勁、帶動明顯的「子園」，帶動30萬花農在三產融合、城鄉融合

發展過程中普惠受益，蹺出了一條優勢互補、區域共同致富的鄉村振興新路。

工作中，臨沂市指導各縣區創新開展「四雁聯盟、同心共富」行動，橫向在村居建立「四雁聯盟」組織，縱向在行業領域搭建「四雁聯盟」平台，進一步發揮四雁群體聯農帶農、惠農富農作用。截至目前，臨沂市共有63個鄉鎮試點成立「四雁聯盟」403個，努力實現「十百千」目標，即創建10個辨識度明顯的四雁融合共富實踐成果，帶動100個鄉村振興產業項目，引導支持1000名四雁人才聯合創業、抱團致富。

臨沂市深入實施「四雁工程」，扎實開展頭雁領航、歸雁回引、鴻雁豐翼、雁陣齊飛「四大行動」，破解鄉村人才短缺、產業競爭力弱、鄉村發展活力不

足等問題。如今，每個縣區都建有四雁人才孵化園區，每個鄉鎮都建有四雁人才服務驛站，今年吸引609名四雁人才進駐創業，帶動1萬餘戶群眾就業，實現營收24.7億元。

臨沂市還以國家級普惠金融服務鄉村振興改革試驗區為契機，結合深化實施「四雁工程」，聚焦頭雁、歸雁、鴻雁和雁陣等鄉村產業發展主體，聯合金融擔保機構創新出純信用、低利率、易獲得的金融產品，並配套可擔保、有貼息、能補償的系列政策，構建形成了「四雁振興貸」普惠金融新模式，讓更多金融「活水」源源不斷注入沂蒙鄉村「沃土」，越來越多的



圖為臨沂市正在全勁推動農業高質量發展

新型農業經營主體有了實實在在的獲得感。沂蒙大地，耕耘不歇，正蹄疾步穩推動農業農村改革，打造鄉村振興樣板、創建共同富裕沂蒙好例。曹蕾 劉丹 侯寶之

## 廣州市住房和城鄉建設局城市房屋拆遷延期公告

穗房延拆字[2024]14號

原廣州市國土資源和房屋管理局於2007年6月13日核發拆許字〔2007〕第9號房屋拆遷許可證，并以穗房拆字〔2007〕9號房屋拆遷公告予以公布。根據拆遷人的申請，現我局同意核發延拆許字〔2024〕第14號房屋拆遷許可證。現將房屋拆遷許可證的內容和有關事項公布如下：

- 一、建設項目名稱：高新技術產業用地。
- 二、拆遷地點和範圍：廣州開發區力康路4號、6號、10號、12號、14號、16號、20號。
- 三、拆遷人：廣州經濟技術開發區管理委員會。
- 四、拆遷實施單位：廣州開發區財政投資建設項目管理中心。
- 五、拆遷期限：2024年12月13日至2025年12月12日止。
- 六、拆遷人員進行房屋拆遷工作時，應當佩帶相關證件；未佩帶相關證件的，被拆遷人、房屋承租人有權拒絕與其協商。
- 七、對我局核發的本公告公布的《房屋拆遷許可證》有異議的，可在公告公布之日起60日內向廣州市人民政府行政復議辦公室（受理地址：廣州市越秀區小北路183號金和大廈2樓，電話：020-83559888）申請行政復議；也可在公告公布之日起6個月內直接向廣州鐵路運輸法院（地址：廣州市番禺區石浦大道北33號，電話：020-37890824、37890829）提起行政訴訟。行政復議、行政訴訟期間不停止拆遷的正常進行。
- 八、相關資料可以向拆遷人索取。

拆遷人聯繫地址：科學城覽月路66號3樓  
聯繫電話：32211236  
聯繫人：郭清怡  
拆遷人員名單：鐘藝泉、郭清怡、董彥君、陳木清、郭世科、胡登、蘇挺、陳鎮宏、鐘柱堅、蘇煥斌。

廣州市住房和城鄉建設局  
查詢網址：zfcj.gz.gov.cn  
二〇二四年十二月三日

股票代碼：600272 股票簡稱：開開實業 編號：2024-064  
900943 開開B股

## 上海開開實業股份有限公司 股票交易異常波動的公告

本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性依法承擔法律責任。

重要內容提示：  
●上海開開實業股份有限公司（以下簡稱：“公司”）A股股票於2024年12月23日、12月24日、12月25日連續3個交易日內日收盤價格跌幅離價值累計超過20%。根據《上海證券交易所交易規則》的相關規定，屬於股票交易異常波動的情形。

●經公司自查并向控股股東上海開開（集團）有限公司（以下簡稱：“開開集團”）查詢，除已披露的“2024年度向特定對象發行A股股票”相關事項以外，公司控股股東不存在應披露而未披露的信息。  
●經公司控股股東開開集團向公司實際控制人上海靜安區國有資產監督管理委員會（以下簡稱：“靜安區國資委”）查詢，公司實際控制人不存在應披露而未披露的信息。

●公司股價短期波動幅度較大，敬請廣大投資者注意二級市場交易風險，理性決策，審慎投資。  
一、股票交易異常波動的具體情況  
公司A股股票於2024年12月23日、12月24日、12月25日連續3個交易日內日收盤價格跌幅離價值累計超過20%。換手率累計達到65.40%，股價短期大幅和波動幅度較大的原因系後面的實際波動幅度較大。近期公司股價跌幅較大，發手率較高，可能存在非理性炒作風險，敬請廣大投資者注意二級市場交易風險，理性決策，審慎投資。

二、公司關注并核實的相關情況  
（一）生產經營情況  
經公司自查，近期公司經營情況正常，下屬兩大主要服裝和醫藥板塊各項業務正常開展，不存在影響公司股票交易價格波動的的重大事項，不存在應披露而未披露的重大信息。  
（二）重大事項情況  
2024年6月28日公司召開2023年年度股東大會，審議通過了關於公司2024年度向特定對象發行A股股票（以下簡稱“本次發行”）相關議案。隨後公司將本次發行相關申請文件報送上海證券交易所（以下簡稱“上交所”），上交所審核機構對公司報送的申請文件進行了審核，並形成了首輪問詢問題。公司按《機構函》相關要求對有關問題進行了說明和論證，並對募集說明書等申請文件進行了補充和修訂。（具體內容詳見2024年6月29日、11月20日《上海證券報》《香港商報》和上海證券交易所網站www.sse.com.cn）。

本次發行尚需經上海證券交易所審核通過及中國證監會監督管理委員會作出同意註冊決定後方可實施，尚存在不確定性。公司將根據後續實施情況，按照《上海證券交易所股票上市規則》等有關要求及時履行審批程序及信息披露義務。敬請廣大投資者注意投資風險。

經公司自查并向控股股東開開集團查詢以及經公司控股股東開開集團向公司實際控制人靜安區國資委查詢，截至公告披露之日，除已披露的上述事項外，公司、公司控股股東及公司實際控制人均不存在涉及上市公司的應披露而未披露的重大信息，包括但不限於重大資產重組、重大交易類事項、業務重組、股份回購、股權激勵、破產重組、重大業務合作、引進戰略投資者等對公司股票交易價格產生較大影響的重大事項。  
（三）媒體報導、市場傳聞、熱點概念情況  
經公司自查，未發現對公司股票交易價格產生重大影響的重大事件，未發現需要澄清或回应的媒體報道或市場傳聞，不涉及其他熱點概念事項。

（四）其他應披露情況  
經公司自查，公司控股股東、實際控制人及公司董事、監事、高級管理人員在公司本次股票交易異常波動期間不存在買賣公司股票的情況。

三、相關風險提示  
（一）市場交易風險  
公司A股股票於2024年12月23日、12月24日、12月25日連續3個交易日內日收盤價格跌幅離價值累計超過20%，換手率累計達到65.40%，股價短期大幅和波動幅度較大的原因系後面的實際波動幅度較大。近期公司股價跌幅較大，發手率較高，可能存在非理性炒作風險，敬請廣大投資者注意二級市場交易風險，理性決策，審慎投資。

（二）其他風險提示  
公司鄭重提醒廣大投資者，《上海證券報》和《香港商報》為本公司指定的信息披露報刊，上海證券交易所指定網站（www.sse.com.cn）為本公司指定信息披露的網站，公司所有公開披露的信息均以上述指定報刊、網站刊登的正式公告為準，敬請廣大投資者注意投資風險。

四、公司董事會聲明及相關方承諾  
公司董事會聲明，截至本公告日，公司沒有任何根據《上海證券交易所股票上市規則》等有關規定應披露而未披露的事項或與該等事項有關的籌劃、商談、意向、協議等，董事會也未獲悉根據《上海證券交易所股票上市規則》等有關規定應披露而未披露的、對公司股票交易價格可能產生較大影響的信息；公司前期披露的信息不存在需要更正、補充之處。  
特此公告。

上海開開實業股份有限公司  
董事會  
2024年12月26日

# 香港商報廣告效力宏大